

打击整治涉体育领域“饭圈”乱象 公安部公布4起违法犯罪典型案例

新华社北京8月15日电 记者15日从公安部获悉,公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象,持续会同有关部门依法严厉打击相关领域违法犯罪行为。巴黎奥运会期间,网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态,切实加强针对性工作措施。公安部15日公布4起打击整治涉体育领域“饭圈”违法犯罪典型案例。

北京公安机关侦办的贺某某涉嫌诽谤案。查明犯罪嫌疑人贺某某(女,29岁,江苏苏州人)在社交平台发布诋毁乒乓球运动员和教练员的信息,造成恶劣社会影响。8月6日,北京公安机关

依法对其采取刑事强制措施。

广东公安机关侦办的王某涉嫌诽谤案。查明犯罪嫌疑人王某(女,38岁,广东广州人)多次在社交平台发布辱骂、诋毁乒乓球运动员和教练员的信息,造成恶劣社会影响。8月13日,广州公安机关依法对其采取刑事强制措施。

山东、河北公安机关侦办的盖某、徐某某涉嫌网络暴力案。查明盖某(男,23岁,山东烟台人)于8月3日晚,编造所谓的《五问XX》(内容主要为质问巴黎奥运会某项目冠军),徐某某(男,23岁,河北石家庄人)在社交平台公开发布,该

文章在网上大量扩散传播,造成不良社会影响。山东、河北公安机关分别对2人予以行政处罚。

河南公安机关侦办的杨某某涉嫌网络暴力案。查明杨某某(女,18岁,河南焦作人)在社交平台公开辱骂体操运动员,造成不良社会影响,河南公安机关依法对其予以行政处罚。

公安机关网安部门表示,将继续强化工作举措,依法严厉打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为。同时提醒广大网民,网络不是法外之地,切勿传播谣言信息、攻击诋毁他人,共同维护清朗网络空间。

外交部发言人： 中方敦促日方在靖国神社 等历史问题上谨言慎行

外交部发言人林剑8月15日答记者问时表示,中方敦促日方切实信守正视并反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

有记者问:据报道,日本首相岸田文雄15日以自民党总裁的名义向靖国神社供奉了“玉串料”。另外,日本防卫大臣木原稔、经济再生大臣新藤义孝等个别内阁成员以及一些国会议员参拜了靖国神社。中方对此有何评论?是否会向日方提出抗议?

林剑说,79年前的今天,日本接受《波茨坦公告》,宣布无条件投降。中国人民同世界人民一道,打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义,取得了正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利。这一历史性时刻值得国际社会永远铭记。

林剑表示,靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征,供奉有二战甲级战犯。日本一些政要在靖国神社问题上的所作所为,再次反映出日方对待历史问题的错误态度。中方已向日方提出严肃交涉,表明严正立场。

“正确对待和深刻反省侵略历史,是战后日本同亚洲邻国建立和发展友好合作关系的重要前提。我们强调牢记历史经验和教训,不是要延续仇恨,而是要以史为鉴、维护和平、面向未来。”林剑说,中方敦促日方切实信守正视并反省侵略历史的表态和承诺,在靖国神社等历史问题上谨言慎行,彻底同军国主义切割,坚持走和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

据新华社

国安部曝光间谍器材：餐巾纸里暗藏窃听器

密拍密录、窃听定位、秘密传输……在谍战影视作品里,种种神秘又强大的间谍器材层出不穷,让人眼花缭乱。而在现实生活中,一些身边不起眼的日常用品里也可能暗藏玄机,它可能是支钢笔、一个打火机、一个纸巾盒,在境外间谍手里,就成为了威胁我国国家安全的工具。

“小玩意”背后的“玄机”

钢笔?相机!内置了隐藏镜头的钢笔摇身一变,可能成为间谍人员窃照涉密文件的重要工具。

打火机?窃听器!安装了窃听装置的打火机,可能在“电光火石”之间给间谍窃听提供便利。

蜻蜓?无人机!这种微型的空中无人机外观和昆虫相差无几,它可以利用随身携带的迷你设备进行情报搜集。

这些看似毫不起眼的“小玩意”,正是因为具备窃听、窃照、传感、传输

等“隐藏功能”,可能成为境外间谍情报机关人员实施渗透窃密活动的工具。一旦这些器材被用于间谍活动,就成为了专用间谍器材,进而威胁我国国家安全。

《中华人民共和国反间谍法实施细则》规定:“专用间谍器材”,是指进行间谍活动特殊需要的器材,包括暗藏式窃听、窃照器材,突发式收发报机、一次性密码本、密写工具;用于获取情报的电子监听、截收器材等。

窃密泄密的风险隐患

我国某企业曾派团组赴境外参与某大型开发项目招投标。在当地餐厅用餐期间,一名当地男子将一盒餐巾纸送入包间,随后团组人员在餐巾纸盒内发现一形似U盘的物品,随即向我驻当地使馆报告。

该设备被送回国内后,经国家安全机关检测鉴定,认定该装置为境外间谍情报机关使用的专用间谍器材,外观仿

装为普通U盘,内置两个微型麦克风,由内设的3.7V锂电池供电,用隐藏式微型按钮实现工作状态控制,具有数字加密录音功能。

《中华人民共和国反间谍法》第十五条规定:任何个人和组织都不得非法生产、销售、持有、使用间谍活动特殊需要的专用间谍器材。一旦专用间谍器材流入社会,被别有用心之人非法利用,不仅会威胁个人隐私和商业秘密等,甚至会危害国家安全和社会稳定。国家安全机关将依法处置非法生产、销售专用间谍器材的违法行为,任何个人和组织实施危害国家安全的违法犯罪行为,必将受到法律的严惩。

如果发现他人生产、销售、持有、使用间谍活动特殊需要的专用间谍器材,请及时通过12339国家安全机关举报电话、网络举报平台(www.12339.gov.cn)、国家安全部微信公众号举报受理渠道或者直接向当地国家安全机关进行举报。 据国家安全部微信公众号

“要美”变“要命”?

——一起“黑医美”致人死亡案的背后

没有营业执照、缺乏医疗资质,主刀医师未取得执业医师资格……前不久,天津市和平区人民法院审结一起非法行医致人死亡案件,主刀手术的陈某犯非法行医罪,被判处有期徒刑并处罚金。

近年来,“美容”变“毁容”、“要美”变“要命”等事件不时发生,暴露出医美行业存在的“黑诊所”“黑医生”等违法违规问题。

医美手术变“要命”手术

35岁的小丽(化名)不会想到,从走入一间开在居民楼里的医美工作室起,她的生命就进入了倒计时。

2023年7月30日下午,小丽在这里向“陈大夫”支付2.7万元费用,并接受了四项美容服务。在做完最后一项注射美容治疗后,她开始浑身抽搐,瘫坐在客厅过道,并出现了大小便失禁的症状。

主刀手术的陈某看到小丽“和之前的手术对象表现不一样”,以为是低血糖引起的,还试图给她糖吃。察觉不对后,陈某和妻子拨打了急救电话,小丽被送到医院进行抢救。当晚,小丽因抢救无效死亡。后经尸检确认,小丽系因体内注射玻尿酸致肺动脉栓塞而死亡。

主刀手术的陈某既没有取得执业医师资格,工作室也没有医疗机构执业许可,陈某的非法行医行为是造成小丽死

亡的直接和主要原因。

据陈某交代,他初二辍学后从外省来津,后取得土木工程专业的大学学历,跟医疗美容毫无关系。他唯一的医疗美容培训经历是在外省一家美容院进行“观摩实习”。

陈某交代,为了控制成本,他给小丽注射了主要成分为玻尿酸的丰体针,丰体针通过网络渠道购买。“其实我也不懂丰体针到底是什么,包装上全是英文。卖的人告诉我是什么,我就怎么和客人说。”

“黑医美”机构营业六年

被害人诉讼代理人、天津唯辩律师事务所律师赵君君说,陈某的工作室没有招聘其他人,只靠他自己和妻子两人经营,业务范围包括光电类项目、注射填充类项目等多种轻医美项目。陈某负责当“医生”,其妻子则迎来送往、给客人术前术后拍照。

这样一间“黑医美”机构,却营业了6年。

陈某的工作室位于一处高档住宅小区,记者实地走访发现,这里安保措施比较严,楼内电梯需要刷卡乘坐。知情人士透露,在经营期间工作室没有悬挂和张贴任何招牌标识,隐蔽性较强。

据了解,工作室“获客”主要通过朋

友圈宣传和熟人介绍。“陈某和妻子有多个微信号,他们联系广告公司制作虚假宣传广告进行包装,把从网上找到的医疗美容前后对比图和其他医疗美容机构的手术视频发布到朋友圈。”赵君君说。

为了招揽客户,陈某还和熟客约定,介绍客源后,会根据顾客消费数额给介绍人10%至50%的好处费。

陈某交代,工作室的利润很高。日常使用的器械和耗材一部分通过网络平台购买,一部分通过各类展会上添加的“微商”购买,东西进价不贵,却可以收费数千元至数万元。

近年来,国家卫健委、市场监管总局等相关部门加大了对医疗美容行业的监管整治力度,但“黑医美”导致的伤残事故、死亡事件时有发生。2023年,成都一美容院非法行医致人失明,美容院被判赔34万元;2023年,一位“90后”女子经服装店主注射玻尿酸填充额头,落下终身残疾;2021年,新疆一名19岁女孩整容时心脏骤停,被告人无行医资格……

由于一些“黑医美”藏在写字楼、酒店、小区里,“打一枪换一个地方”,流动性、隐蔽性强,监管存在一定现实困难。受访人士和专家建议,进一步丰富监管手段,持续深入打击“黑医美”产业链条。 据新华社

白|杰|品|股|

金叉买点

问:周四沪指低开,盘中冲高震荡,收盘上涨,你怎么看?

答:市场周四企稳回升,沪指表现最好收涨近1%,盘面上超3800只个股上涨,游戏、通信板块表现较好,北上资金净买入约122亿元。截至收盘,两市涨停48只,无1只个股跌停。技术上看,沪指率先收复5日均线,两市合计成交5915亿元环比增加;60分钟图显示,沪深股指均收复5小时均线,各股指60分钟MACD指标均全面金叉;从形态来看,尽管早盘各股指再次刷新近期调整新低,但随后均出现超1.5%的反抽,这也使得短周期技术指标重新修复,并有了再次拔高的机会,由于沪指日线MACD指标重新金叉,使日线背离买点成立。沪指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看,市场成交脱离地量区间,北上资金重新大举买入,后市有望连续反弹。

资产:周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股,卓胜微(300782)9.6万股,太极实业(600667)120万股,长安汽车(000625)38万股,翰宇药业(300199)45万股。资金余额6034979.1元,总净值36554079.1元,盈利18177.04%。

周五操作计划:华创云信拟先买后卖做差价,卓胜微、长安汽车、翰宇药业、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰